

灵丘税务“放水养鱼”激发市场主体活力

本报讯（记者 吴华）今年以来，国家税务总局灵丘县税务局以落实新的组合式税费支持政策为契机，全力以赴稳经济、稳市场主体、保就业、保民生，精准施策助企纾困，截至7月底，新的组合式税费支持政策累计已为市场主体减负1.67亿元。“多予少取”“放水养鱼”，激发了市场主体活力，截至6月底，全县新增涉税市场主体2390户，较上年同期净增1797户。

为了将退税政策落实到位，该局

专门成立了增值税留抵退税专项工作小组，下设综合协调、收入核算、征管信息数据、纳税服务、宣传舆情、风险防控、督察考评等职能组，做好增值税留抵退税工作的整体规划、统筹指挥、组织协调、督促指导。自4月11日起，累计召开28次工作推进会议，“一把手”亲自部署，分管领导靠前指挥，按步骤、按要求及时跟进。通过建立留抵退税工作台账、入企逐户摸排等方法，形成精准的纳税人退税底册，设立“局长热线”，开通“局长

码上办”“码上监督”，由各税源管理负责人向企业进行“一对一”政策宣传辅导，解决纳税人退税申请中的难点堵点问题，并加强与县级相关部门的沟通联系，实现通力协作、高效配合。同时，该局围绕留抵退税工作要求，千方百计筑牢风险堤坝，不断提升留抵退税风控质效，依据税务总局下发的《增值税留抵退税风险防控工作操作指引》，依托信息分析工具，通过企业登记信息、信用等级、税收优惠享受、申报缴税等数据，对企业进项数据

和销项数据分析，充分掌握企业生产经营情况，将留抵退税风险应对成果应用于日常税收管理，形成纳税服务、风险管理、税收征管互促互进的良性循环。

山西金地矿业集团有限公司是一家制造企业，这两年因受原材料价格上涨、产品销售价格低等因素影响，形成成本倒挂。今年5月，在税务人员的帮助下，该公司申报了留抵退税，只用两天时间就收到退税款847.8万元，让企业第一时间享受到真金白银的税收红利。

城管队员冒雨排水获点赞

本报讯（记者 张鑫）近日，我市连续迎来降水，为了及时掌握市区各条道路上的积水情况，降低城市内涝风险，平城区环境治理监督大队组织工作人员，对辖区内重要点位进行巡查，抢排积水，确保市政公用设施安全运行。城管队员雨中坚守岗位、排除积水赢得市民点赞。

8月21日17时，市区雨量逐渐增大，该队立即启动应急预案，安排巡查员出动，赶赴辖区永泰门内街善化寺路段、同立左交桥下穿通道、北同蒲下穿通道等15处易发生积水内涝的点位，及时将各点位的路面积水情况、车辆通行情况等信息向上级部门汇报，做好应对措施。

18时许，在同左立交桥下，为保证路面排水顺畅，城管队员冒着大雨徒手清理下水道的堵塞物，一点点将垃圾杂物清理干净，不一会儿工夫，低洼处积水散去，路面恢复正常通行。

截至当日21时，该队辖区路面排水正常，车辆通行正常，15处点位均无积水内涝情况。

魏官元：真情化解“千千结”

一年365天，他几乎天天骑着摩托车，奔波在街头巷尾、厂矿田间，化解着一起又一起矛盾纠纷，26年来累计调解成功2200余起纠纷，调解成功率达99.8%。只要有他在，就没有解不开的“结”。他就是我市新荣区司法局西村司法所所长、西村乡人民调解委员会主任魏官元。

“我肢体残疾，从小就记得人们对我的照顾，自己也养成了帮助别人的习惯。”魏官元说，群众的事情看上去都是一些鸡毛蒜皮的小事，其实这些家长里短、琐碎繁杂的小事，却关系到百姓的幸福和社会的繁荣稳定。为此，20多年来他用耐心、热心、真心，解决群众的“急难愁盼”问题，用实际行动架起了党同人民群众的“连心桥”。

魏官元开办的“老魏法治民情夜校”，在各村巡回举办。有一次，夜校在

西村乡鸡窝涧村举办时，村民贾某咨询：“我的喉部做了结节手术后，出现声音嘶哑的情况，我想是手术给我做坏了，医院应该赔偿我。”魏官元帮贾某咨询了多位专家，专家一致认为，这种情况医院应该负全责。于是，魏官元积极与医院沟通、调解，最终医院赔偿了16万元。

多年的法律服务工作经验，让魏官元深深地明白一个道理，想要增强群众的法律意识、丰富群众的法律知识，就必须在贴近群众生活实际的事情上加大普法宣传力度。他推广的“党建+法治+自治”的源头防治模式，使辖区纠纷大大减少；他创办了“老魏法治民情夜校”和“流动法律服务所”巡回排查模式，把法律送到田间地头、群众炕头，把矛盾化解在萌芽状态；他创立了“老魏网上调解室”和“老魏党员调解车”相结

合的“网下+网上”全时空服务模式，随时随地随身服务群众；他践行的“调解+服务”的民心调解模式，赢得了群众的信赖，架起了党同群众的“连心桥”；他总结并推广的“三·四”调解法，提升了广大调解员的调解技能，有效提高了调解成功率。

魏官元先后被授予“全国模范人民调解员”“山西省劳动模范”“大同市敬业奉献道德模范”等称号。他说：“调解工作虽然忙碌、辛苦，但我无比充实，人民调解值得我一生追求、无悔奉献。”

本报记者 尚丽



全省橄榄球锦标赛在我市落幕

本报讯（记者 史涌涛）近日，“奔跑吧·少年”2022年山西省橄榄球锦标赛在我市落下帷幕。精彩激烈的比赛让观众充分领略到橄榄球运动的魅力，带动了青少年橄榄球运动的普及与推广。

比赛由省体育局主办，省自行车击剑球类运动中心、省全民健身指导中

心、市体育局承办，共有来自全省各地的六支代表队参赛。橄榄球运动是球类运动项目之一，具有很强的对抗性、竞技性和观赏性，比赛为英式7人制橄榄球积分赛，设男、女组别，采用世界橄榄球协会最新的橄榄球规则。

比赛在大同工人体育场进行，首

日比赛恰逢秋雨连绵，恶劣的天气没

关于对国道239线K504+000-K541+000 路段三座桥梁改造的通告

山西省公路局大同分局将于2022年8月25日至2023年7月30日对国道239线K504+000-K541+000路段（沙岭村至乱岭关）三座桥梁（沙岭小桥、望狐2号桥、关东桥）进行改造，施工期间实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行广源高速通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2022年8月23日

过户声明

购买车辆晋BW519的车主，请于见报之日起15日内与原车主马培元联系（电话：18735275076），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。



大同“华润”开展燃气安全整治“百日行动”

连日来，大同华润燃气有限公司认真贯彻大同市关于城镇燃气安全整治的工作部署，牢固树立“人民至上，生命至上”的安全理念，全面深入开展燃气安全整治“百日行动”。

大同华润燃气有限公司高度重视安全工作，在燃气安全整治“百日行动”中，在公司党委书记、总经理陈建清的带领下，成立了整治工作专项小组，明确各方责任。此次燃气安全专项行动以户内燃气安全设施升级、老旧管网改造、违章占压拆除为重点全面深入展开，各个部门协调配合，切实推动各项任务落地落实、见行见效。

在燃气安全整治过程中，大同“华润”坚持以“全面排查整治燃气安全隐患，防范遏制各类燃气事故发生”为导向，工作人员深

入老旧小区及综合商超，重点针对使用无熄火保护装置、超期服役的燃气灶具，不合格、老化的燃气软管以及未安装可燃气体泄漏报警装置等隐患进行全面整治，同时，多渠道、多角度对居民及工商业用户展开系统完善的燃气安全知识培训，多措并举压实企业安全生产主体责任，筑牢城市燃气安全坚实防线。

下一步，大同华润燃气有限公司将继续将燃气安全整治作为常态化工作，及时消除各类安全隐患，确

保用户燃气使用安全，营造安全、和谐、稳定的用气环境，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

